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Tisza István gróf válasza 
Károlyinak a Teis-la irt cikkére

Francia interjú a miniszterelnökkel
Emlékezetes még bizonyára kevesek 

előtt, hogy Kdorlyi Mihály gróf nemrégen 
cikket irt a Temps-be, ahol erős támadást 
intézett a magyar kormány és a monarchia 
külpolitikája ellen.

A ,,Temps“ munkatársa ma meginter­
júvolta Tisza István grófot, hogy mondja 
meg, mi a válasza Károlyi Mihály gróf cik­
kére. Tisza István gróf ezeket válaszolta:

— Óvakodom attól, hogy lapjának ol­
vasóit a mi politikai dolgainkkal untass’am. 
Ellenfeleim támadásától megvédem én ma­
gam illetékes birdim előtt. Különben is a 
mi pártjaink küzdelmei a francia közvéle­
ményt alig érdekelhetik. Nemcsak fölösle­
ges, de nem is volna hazafias, ha én a 
francia közvélemény előtt elmondanám 
mindazt a rosszat, amit ezekről az urakról 
gondolok. Arra szorítkozom tehát, hogy a 
leghatározottabban tiltakozzam a korrupci­
óval való meggyanusitás ellen. Fölhívom 
Károlyi Mihály grófot, mulasson rá a jelen­
legi kormány egyetlen fényére, amelyet 
nem a legteljesebb korrektség hatna át.

— Másrészt megállapítom, nogy az 
„erőszak“, „államcsínyek“, amelyekkel

Felhívta különösen arra a francia lap 
tudósítójának figyelmét, hogy éppen Ma­
gyarország és a magyar politikusok és ál­
lamférfiak voltak azok, akik legelőször 
mondták ki, hogy a Balkán a balkán né­
peké.

Rossz a termés 
Haj dumegy ében

A közigazgatási bizottság ülése
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 

ma délelőtt tartotta meg ülését, amelyen a 
szakreferensek a június havi közigazgatási ál­
lapotokról számoltak be. Különösen szomorú 
állapotokat tüntetett föl Sár got Jenő gazda­
sági felügyelőnek a terméseredményekről és 
Losonczy Álmos dr. főorvosnak a közegész­
ségügyről adott jelentése.

Az ülésen előterjesztett jelentésekről tu­
dósításunk a következő:

(A kivándorlás.)
Kovács Gyula alispán jelentése szerint 

junius havában a közbiztonsági állapotok nor­
málisak voltak. Kiadtak májusban 16 útleve­
let, amelyek közül 11 Amerikába és kiván­
dorlás céljaira adatott ki, kilenc európai uta­
zásra. Hajdúböszörményből 8, Vámospércsről 
2, Hajdúszoboszlóról 1, Hajdudorogról 1, Haj- 
duhadházról 1, Hajdúnánásról 1, Mikepércs- 
ről 1, Tiszacsegéről 1 kivándolő volt.

(Gyenge terméseredmények.)
Károlyi Mihály gróf megvádol, az 1912-( Su/W Jen„ gazdasági felügyelő jelen- 
1913. esztendők akcióira redukálódnak, a ^se szerint júliusban az időjárás csapadékos 
melyek föltétlenül szükségesek voltak ab- volt, gyakoriak voltak a zivatarok, felhősza­
bói a célból, hogy vége vettessék az ob- kadások, több helyen jégeső, amelyek közül 
strukciónak és a kisebbségi erőszaknak, a junius 27-iki különösen Püspökladányban 
ennek a 20 esztendő óta gyökeret vert csa- Helyc"ken'
pásnak, amely az országot a tönk szélére- A ,buza mEgérésc nem egyenletes a vár- 
juttatta. ! megye területén. A hó végén egyes helyeken

— Az országgyűlés többsége számáV megkezdődött az aratás, de általában 8—10 
ra föltétien szüksége volt, hogy a házsza-' nappal mindenütt késett. A búza általában 
bályok formaságain ez egy alkalommal túl-' gyenge Az általános eredmény katasztrális
tpcvp mno-U tincrv q kkehhspcrtrpl szemben holdanként 491 kilóra tehető, rozsból 650, ar- tegye magát, hogy a kisebbséggel szemben { zabbó, m kilót lehet várni
akaratát érvényesíthesse. A tengeri fejlődésére az időjárás ked-

— A magyar kepviselohazban most vez5 voit, sok jó tengeri mellett azonban igen 
teljesen normális tanácskozások vannak, az sog visszamaradt vetés is van. A cukor és ta- 
ellenzék azokban részt is vesz és elmond- j karmányrépa legtöbb helyen jól fejlődött. A

repce közepes és gyenge eredményt adott. A 
mesterséges takarmányok, rétek és legelők a 
sok esőtől szépen fejlődtek. Több helyen pa­
naszkodnak az ürgék és hörcsögök okozta 
károk miatt.

hatja tárgyilagosan és bőven mindazt, amit 
nézetének vall.

A belpolitikai kérdések után áttért Ti­
sza István gróf a Károlyi Mihály gróf ál­
tal fölhozott ama vádakra, amelyek a mo­
narchia külügyi képviseletének politikájára 
vonatkoznak s amelyek különösen arról 
szóltak, hogy a monarchia a Balkánon 
szlávellenes hatalmi politikát folytat s ez­
zel teszi ellenségeivé a balkáni népeket, 
akik saját hazájukban megtámadva látják 
magukat a monarchia külpolitikája által.

A miniszterelnök kifejtette, hogy ez 
erőszakolt, valótlan állítás. Visszautasítot­
ta azt az állítást, hogy Ausztria-Magyar- 
ország a Balkánon helytelen politikát foly­
tatna.

(Kedvezőtlen közegyészségiigyl 
állapotok.)

Losonczy Álmos dr. kir. tanácsos főor­
vos jelentése szerint júniusban a közegészség- 
ügyi állapotok kedvezőtlenek voltak. A szü­
letések száma csekély, a halálozásoké sok 
volt. Igen nagy volt a gyermekek bélhurutos 
lobokban való megbetegedése. Ez, a gümő- 
kór és a gyengeség! betegségek voltak okai a 
legtöbb halálesetnek. Járványosán lépett föl 
Hajdúnánáson a vörheny. A születések száma 
501, a halálozásoké 328, a népesedésé 162 
volt.

Az albán kormány 
a nagyhatalmakhoz

Az albániai válság
Durazzo, julius 13. A fejedelem elnökle­

tével ma itt az előkelőségek nagygyűlést tar­
tottak, melyen Észak-, Közép- és DélaMnia 
mintegy negyven előkelő albánja, köztük 
Prenk Rib I)oda és Ismael Kemal vettek részt. 
A résztvevők közül többen azt tanácsolták a 
fejedelemnek, hogy idegen csapatok partra- 
szállitását kérje a hatalmaktól. A gyűlés többi 
résztvevője ezt ellenezte és állásfoglalását ak­
ként körvonalazta, hogy legjobb, ha a feje­
delem arra szorítkozik, hogy a hatalmaktól 
az albán állam Londonban megállapított ha­
tárainak garantálását kéri. Ez alkalommal 
a fejedelem iránt különböző oldalról adtak ki­
fejezést a rokonszenvnek. A legelismerésre 
méltóbb e tekintetben Issa Boljetinac nyilat­
kozata volt, aki azt mondta:

— Bár a fejedelmet nem mi választottuk, 
hanem Európa jelölte ki őt számunkra, híven 
kitartunk ma mellette. Ha kényszerítve látja 
magát a fejedelem arra, hogy elhagyjon ben­
nünket, akkor már ne vállalja ezt a megbíza­
tást. Az albánok nem gyermekek, akikkel ját­
szani lehet.

A tanácskozás végén újból rokonszenve­
sen tüntettek a résztvevők a fejedelem mel­
lett. A tanácskozás eredményét az összes 
résztvevők rendkívül kielégítőnek mondották, 
minthogy a tanácskozás folyamán a mohame­
dán és a katolikus notabilitások közt teljesen 
egyező nézetek állottak fenn az iránt, hogy 
a fejedelmet támogatják.

Berat és Valona veszedelemben.
Durazzo, julius 13. A délvidékről érkező 

hírek szerint az epiroták feltartózhatatlanul 
nyomulnak előre és megszállották a Skapar- 
kerületet. A ma ideérkezett valonai prefektus 
előadása szerint az előnyomuló csapatok ren­
des görög katonaságból állanak. A mostani 
helyzetben Berat és Valona nagy veszélyben 
forog és attól félnek, hogy nemsokára a gö­
rögök kezére jut mind a két város.

A fölkelek.
Durazzo, julius 13. A fölkelők megtagad­

ták az Elbasszánban elfogott Verhulst és Rei­
mer hollandi tisztek kiadását, ainig követelé­
seiket nem teljesitik. Mufid bcy igazságügy­
miniszter tegnap beadta lemondását. Biztos 
értesülés szerint a fejedelem a lemondást hol­
nap elfogadja.

Az éjszaka folyamán ismét több puska­
lövés hallatszott az előőrsöknél. A fölkelők 
pozieióiból mozgolódás és fényjelzés látszik 
ide. A mai nap incidens nélkül telt el.

Búrban Eddin jelöltsége.
Konstantinápoly, julius 13. Hivatalosan 

megcáfolják egy orosz lap ama jelentését, 
mely szerint egy albán küldöttség Búrban Ed­
din hercegnek ajánlotta volna fel az albán 
trónt. A hivatalos kommüniké szerint ilyen 
ajánlattal a herceghez nem fordultak és a 
herceg nem is jelölteti magát az albán trónra.

Lemondott miniszter.
Róma, julius 13. A Stefani-ügynökség je­

lenti Durazzóból tegnap este hat órakor fel­
adott távirattal: Malid bey igazságügyminisz­
ter lemondott.

A fölkelők az Elbasszánban zsákmányul 
ejtett ágyukkal megtámadták Beratot.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG

Haj du vármegye
a közigazgatási reform 

módosításáért
Fölirat a földmivelésügyi és belügy­

miniszterhez
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 

mai ülésén föliratot határozott el a földmive­
lésügyi és belügyminiszterhez olyan irány­
ban, hogy a közigazgatási reformnak azt a 
részét, amely a közigazgatási bizottság ösz- 
szeállitásáról szól, módosítsa. Fölterjesztése 
különösen azokra a vármegyékre igen fon­
tos kérdést érint, amelyekben a lakosság, mint 
Haj du vármegyében is, állattenyésztéssel fog­
lalkozik.

A fölirat, amelynek célja, hogy a javas­
lat 66. §-a megváltoztattassák olyképpen, 
hogy a gazdasági felügyelő helyett, vagy mel­
lett a kir. főállatorvos vétessék be a bizott­
ságba, indokoló része a következő:

A közigazgatás reformjára vonatkozó és 
a képviselőhöz elé terjesztett három törvény- 
javaslat egyike a vármegyei közigazgatásról 
szóló, az állategészségügyi igazgatást illető­
leg oly sérelmes rendelkezéseket stipulál, a 
melyek, ha a törvényjavaslat mai alakjában 
törvényerőre emelkedik, nem csupán a vár­
megye állategészségügyének, hanem általá­
ban véve az ország gazdasági érdekemen, a 
melyeknek egyik legelső rangú tényezője az 
álltegészségügy — nagy hátrányára szolgál­
nának.

A javaslat 66. §-a ugyanis a közigazga­
tási bizottság tisztviselő-tagjai sorába az ál­
lategészségügyi érdekeknek tudományos elő­
képzettségénél és szakképzettségén! fogva 
egyedül hivatott kpviselőjét: a törvényható­
sági kir. állatorvost nem vette föl, holott min­
den más szakigazgatási hatóság és hivatal 
képviselője, még a vármegye lakosságának 
összeségét kevésbbé érdeklő erei, ipari ügyek 
képviselői is fölvétettek. A törvényjavaslat 
bizottsági tágyalása alkalmával ezen anomá­
lia szóba kerülvén, az a fölvilágsitás adatott, 
hogy az állategészségügyi kérdésekben egy­
felől a gazdasági felügyelő lehet az előadó, 
másfelől ezeket a kérdéseket az alispán is 
képviselheti.

Köztudomású, hogy a gazdasági felügye­
lőnek állatorvosi szakképzettsége nincsen, az 
állategészségügyekkel nem foglalkozik, ez 
az ügykör az ő feladatkörén kívül esik. — A 
vármegye állategészségügyének intézésébe 
és az állategészségügyi szolgálat ellátásába 
betekintése nincsen, minek folytán az állat­
egészségügyi viszonyok felől sem lehet egy­
általán tájékozva. Az állategészségügyi tör­
vényeket, a nagyszámú rendeleteket és bo­
nyolult forgalmi szabályokat egyáltalában 
nem ismeri s igy soha sem lehet — szakkép- 
zettség_ híján — abban a helyzetben, hogy a 
bizottságot az állategészségügyi viszonyok 
felől tájékoztassa és annak állategészségügyi 
és állatforgalmi ügyekben fölvilágositással 
szolgáljon. A bizottság elé kerülő állategész­
ségügyekhez az említett okoknál fogva ered­
ményesen nemményesen nem tudna hozzá­
szólni s miután az állandó választmány meg­
szüntetésével a közigazgatási bizottság fogja 
a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé 
tartozó fontosabb ügyeket előkészíteni, pl. az 
állategészségügyi és ilyen vonatkozású sza­
bályrendeletek tárgyalásánál sem volna ké­
pes a vármegye gazdaközönségének érdekeit 
az állategészségügyi érdekekkel összhangba 
hozni, azokat összeegyeztetni és képviselni.

A gazdasági felügyelő a reá nézve ide­
gen feladatkörben az állategészségügy kép­
viseletével és előadásával maga is nagyon ké­
nyes helyzetbe jutna, de ettől is eltekintve, a 
gazdaközönség érdekei és az állategészség­
ügyi érdekek szakavatott képviselő nélkül 
előre nem is sejthető módon károsodnának és 
visszafejlődnének, a vármegye, illetve az or­
szág gazdaközönségének és állategészség­
ügyének óriási hátrányára.

És amennyire egy hivatása magaslatán

álló szakember, a törvényhatósági állatorvos 
működése még kedvezőtlen állategészségügyi 
viszonyok idején is mapról-napra, óráról-órá- 
ra áldásos lehet egy egész vármegye gazda­
közönségének az érdekeire nézve, éppen any- 
nyira beláthatatlan az a károsodás, amely 
előállhat, ha ezen érdekek képviseletét a tör­
vény idegen szakigazgatási ágnak — ezen 
ügyekhez abszolúte nem értő — vezetőjére 
ruházná.

De a vármegye alispánja sem képvisel­
hetné ezen speciális szakismereteket igénylő 
ügyeket kellően, már csak azért sem, mert az 
alispánt annyira igénybe veszik az általános 
közigazgatási ügyek, hogy egyes szakigazga­
tási ágakkal behatóbban nem is foglalkozhat. 
Egyébiránt is azt véljük, éppen azért rendel­
ték el a vonatkozó törvények is. hogy a szak- 
igazgatási ágakat az általános közigazgatás 
keretében minden fórumra a beosztott szak­
előadók képviseljék.

A fölterjesztést, amelyet a közigazgatási 
bizottság a földmivelésügyi és belügyminisz­
ternek címzett, megküldik az összes várme­
gyei közigazgatási bizottságoknak pártolás 
végett.

Olaszország1 
a görögök ellem

Mozgósítják az olasz hadsereget
R ó m a, július 13. Olaszország és Görög­

ország között a helyzet hirtelen nagyon ko­
moly jelleget öltött. Olaszország komolyan 
figyelmeztetni fogja Görögországot, hogy nem 
fogja tűrni a korfui egyezmény megsértését 
s eme követelésének Olaszország a szüksé­
ges katonai intézkedések megtételével ad 
súlyt.

Róma, julius 13. A tegnap kiadott ki­
rály-rendelettel 120,000 katonát Ii i v t a k b e. 
A behívást a keleti helyzettel indokolják.

Róma, julius 13. A Stefani-ügynökség 
jelenti: E hó 11-én kelt rendelettel behív­
ták az 1891-iki korosztályt. A tartalékosok, 
akik a katonai hatóság engedélyével külföldön 
tartózkodnak, további intézkedésig kivétet­
nek a behívás parancsa alól.

Róma, julius 13. A hadügyminisztérium 
elrendelte az 1891. évjárat tartalékosainak a 
behívását. Az a mód, hogy a tartalékosok 
bevonulását az eddigi szokástól eltérően pub­
likálták, általános feltűnést keltett. Az eddigi 
szokástól eltérően behívók helyett a behívott 
évjárat tartalékosainak falragaszokon adták 
tudtára a bevonulás idejét és az egyes kato­
nai központokat, ahová bizonyos körzet tar­
talékosainak be kell vonulni. A behívásnak 
ez a módja csak mozgósítás esetén haszná­
latos, s ebből az következik, hogy a hadügy­
minisztérium hirtelen határozta el magát a 
tartalékosok behívására, összesen 120,000 
tartalékos fog bevonulni.

Elkerülhetetlen a háború.
Róma, julius 13. A „Tribuna“ írja: A 

háború elkerhihetetlen, mert Görögország an­
nak a feltételnek, hogy Szalonikibcn és kör­
nyékén szüntesse be a mohamedánok üldözé­
sét, amelyben a népnek és hatóságoknak egy­
aránt része van, eleget nem tett.

- A zágrábi országgyűlés elnapolása. —
Zágrábból táviratozzák. Az országgyűlés ma 
délelőtt harmadik olvasásban is elfogadta a 
szombaton tárgyalt törvényjavaslatokat, mi­
re az elnök bejelentette, hogy a kormány a 
fontos törvényjavaslatok egész sorát készíti 
elú. Javasolta, hogy az országgyűlés addig 
ne tartson illést, amíg a kormány e javasla­
tokkal el nem készül. Erre a ház elnapolta 
üléseit és felhatalmazta az elnököt, hogy a 
legközelebbi ülést a szükséghez képest hívja 
össze.

Riadalom
a belgrádi magyarok 
és osztrákok között
Giessl báró rendőri segítséget kért

Amint előrelátható volt, Hartwig belgrá­
di orosz követ hirtelen halálának körülményei­
ből a szerb közvélemény tőkét kovácsolt a 
monarkia ellen. Belgrádiban a nép között az 
a hiedelem, hogy a monarkia megbízásából 
megmérgezték Hartwigot. Ezért a belgrádi 
osztrák és magyar alattvalók között valóság­
gal pánik ütött ki tegnap este. mert az a Ilii­
kéit szárnyra, hogy az osztrák és magyar 
alattvalókat az éj folyamán meg fogják tá­
madni és lemészárolják. Ez a hír azonban sze­
rencsére csak vaklárma volt.

Belgrád, julius 13. Az osztrák-magyar kö­
vetség megbízható értesülést szerzett arról, 
hogy Péter király születésnapjának ünneplé­
sével kapcsolatban a követség ellen a tünte­
tés keretén túlmenő komoly akciót terveznek. 
Giessl báró osztrák-magyar követ ezért in­
terveniált a szerb kormánynál és intézkedé­
seket kért a követség védelmére. — A szerb 
rendőrség ennek következtében tegnap este a 
követségi épület előtt rendkívüli biztonsági in­
tézkedéseket tett. Éjfél után fél egy óráig in­
cidens nem történt.

Belgrad, julius 13. Autentikus közlések 
szerint tegnap este az osztrák és a magyar 
kolónia tagjai közt olyan híresztelések terjed­
tek el, hogy a Belgrádban lakó osztrákok és 
magyarok ellen szerb részről merényleteket 
terveznek. Ennek következtében sok osztrák 
és magyar ember Zimonyba küldötte család­
jának tagjait, hogy ott töltsék az éjszakát. — 
Mintegy negyven asszony és gyermek az 
itteni osztrák-magyar követségre és az osz- 
trak-magyar konzulátusra menekült, ahol éj­
szakára nyugvóhelyet adtak nekik. Miután 
továbbá az osztrák-magyar követségre olyan 
lűrek érkeztek, hogy állítólag e követség el­
len is merényletet terveznek, Giessl báró kö­
vet értesítette erről Posies miniszterelnököt. 
A miniszterelnök azonnal érintkezésbe lépett 
Protics belügyminiszterrel, aki utasítást adott 
Lazarovics városi prefektusnak, hogy te­
gyen megfelelő erőteljes óvintézkedéseket a 
követségi épület környékén. Még az éjszaka 
folyamán megér ősitették a követség előtt át­
ló rendőr posztokat és a közeli rendőrszobában 
készenlétbe helyezték az őrséget,

.4; éjszaka mindazonáltal nyugodtan telt 
el. Sem a követség közelében nem történt 
semmiféle csoportosulás, sem pedig nem fe­
nyegettek és nem is háborítottak egyetlen osz­
trák vagy magyar alattvalót sem. A belgrádi 
városi prefektura nézete szerint az osztrák és 
magyar kolónia egy részén ok nélkül pánik 
vett erőt, ami talán a sajtó izgatott írásmód­
jának a következménye.

I
A király nevenapja.

Belgrád, julius 13. Belgrád ma ünne­
pel: 1 éter király nevenapja van. Délelőtt 
tíz orakor kezdődött az ünnepi Te deum, a 
melyen Sándor trónörökös, György herceg, 
a kormány, a dijlomácia, a főtisztek s az 
egész helyőrség is résztvett. A Te deum után 
nagy. csapatszemle volt. Sándor trónörököst 
os György herceget viharos zsivióval fogad­
ták. Egy „Ausztria“ feliratú automobilon ér­
kezett Giessl báró altábornagy, a monar­
chia követe, báró Stürgkh követségi ta­
nácsossal. A szemle rendben folyt le, incidens 
nélkül; a tömeg egyre zsiviózta a kantona- 
sagot és tüntetett a trónörökös mellett.

_____ ________________ 1914 április íj.
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Nem Igazak a rémhírek.
Budapest, július 13. A hírlapok szer­

kesztőségeiből ma telefonon fölhívták a bel­
grádi követséget és kérdést intéztek, mi igaz 
a rémhírekből. A belgrádi követségről azt a 
választ adták, hogy Belládban minden csen­
des. A hírek koholmányok, fantázia szülöttei. 
A belgrádi lakosság nem is tudott semmiről 
semmit s maga volt legjobban meglepetve, 
amikor a belgrádi követség előtt a katonasá­
got látta. Estére azonban a nyugalom a leg­
teljesebb mértékben helyreállt.

Rendőrök 
és cig-ányok harca
Véres csata egy javasasszony miatt

Balog h Lajos székely házaló két esz­
tendővel ezelőtt Debrecenben megismerke­
dett egy cigányasszonnyal; pénzt kért a há­
zalótól, aki megtagadta a kérés teljesítését, 
mire a cigányasszony „ráolvasott“. Hónapok 
múltán Balogh súlyos betegségbe esett: a két 
lábáról mind a tiz ujja lehullott.

A városi közkórházba vétette fel magát 
ápolás végett, az orvosok azonban nem tud­
tak rajta segíteni. Balogh Lajos ezután fel­
keresett egy sereg orvost, de az ismeretlen­
nek vélt betegségre nem találtak gyógyirt. A 
házalónak ekkor eszébe jutott a cigányasz- 
szony átka; azt hitte, hogy azért lett beteg, 
mert „megfogta az átok“. Ennek a hiedelmé­
nek valóságos rabja lett a házaló. Éjjel-nap­
pal a cigányasszonyt kereste, hogy megkérje, 
vegye le róla az átkot, azonban nem találta 
sehol.

múlt év őszén Balogh Lajos mindenét 
pénzzé tette s feleségével elindult felkutatni 
a cigányasszonyt. A rendőrséghez is fordult 
tanácsért, ahol a csalók és kuruzslók fényké­
pei között felismerte az ismeretlen cigány­
asszonyt Lakatos Zsuzsánna személyé­
ben. Ezt az asszonyt csalás, lopás és kuruzs- 
lás miatt régebben körözi a rendőrség.

Teljes hat hónapig kereste Balogh a ci­
gányasszonyt, anélkül, hogy nyomára akadt 
volna. Vándorlása közben elfogyott a pénze 
s visszajött Debrecenbe. A Késes-utcán vett 
ki lakást, innen indult el minden nap korán 
reggel, hátha feltalálja a városban. Egész nap 
kóborolt, bejárta a cigány-telepeket, mert itt 
vélte meglelni a cigányasszonyt.

Tegnap reggel is összebarangolta a kül­
sőséget, dél felé járt az idő, mikor a Miklós- 
utca végén levő Salétrom-laktanya Szobosz- 
lói-uti oldalához ért. Az itt tanyázó mintegy 
ötven főnyi cigánykaravánban Balogh Lajos 
legnagyobb örömére ráakadt Lakatos Zsu- 
zsánnára. Az öreg házaló kérlelni kezdte a 
cigányasszonyt, hogy amit két évvel ezelőtt 
ráolvasott, most vegye le róla. Húsz koronát 
követelt ezért Lakatos Zsuzsánna, de mert 
Balogh nem tudth megfizetni, elkergette a 
nyomorék embert.

Balogh Lajos elvánszorgott a közelben 
posztoló D. V a r g a Imre 117-es számú rend-1 
őrhöz, akinek elpanaszolta a baját. A cigány-; 
asszony nevének hallatára eszébe jutott a 
rendőrnek, hogy Lakatos Zsuzsánna körözés' 
alatt áll. Nyomban elindult a karaván felé, j 
hogy a cigányasszonyt letartóztassa, amint! 
azonban közelébe ért, a cigányok szitkokkal 
és kövekkel fogadták. A rendőr segítségül 
hívta Papp Sándor 108-as számú társát s 
most már ketten indultak Lakatos Zsuzsánna 
elfogására.

A rendőrök láttára a karaván férfitagjai 
felugráltak helyükről s cigánynyelven báto­
rították egymást, hogy üssék le a rendőröket.

szaggal szemben követett politikáidnak irá­
nyát megváltoztatja és ezután baráti, szőrn­

él a monarkiával.
Belgrád, július 13. A lapok azt az állás­

pontot foglalják el, hogy Ausztria-Magyar- 
országnak a szarajevói merénylettel kapcso­
latban követelések támasztására semmi jogi 
alapja nincs. Ausztría-Magyarország ennél-

A férfiak botokat, karókat és köveket kaptak ■ 
fe. s rátámadtak a rendőrökre, akiket az asz- l„rui 
szonyok is bántalmazni akartak. D. Varga és j S7Ódi ; b 
Papp szorongatott helyzetükben kardot rán- | .
toltak s a feléjük irányuló ütéseket kardosa- 
pásokkal igyekeztek elháritani. így is szem­
beszálltak a cigányok a rendőrökkel, akik ve­
szélyes helyzetükből csak ugv menekültek 
meg, hogy támadóik közül többet levágtak.

A cigányok mikor meglátták a vértől el- , ,
borított társaikat, egy kivételével felkapták a fogva ugyanolyan iiaskónak fogja magát ki­
sebesülteket s eszeveszett futással menekül- i tenni, tfíínt a Friedjung-per idején, mert a 
tek a szántóföldek felé. ^ szerb kormány nem vállalhat kötelezettsége-
i. „ t 1 cndőyöknek csak három cigányt: L a- j két, melyeket a szerb nép nem helyesel. —
Józsefetölt dfogni ° Közben'az esetnői! való beavatkozást pedig
telefonon értesítették a főkapitányságot, a j bzerl,iaban senki sem fogja sem helyeselni, 
honnan hat rendőrt futólépésben küldtek ki i sem eltűrni.
a harc színhelyére. A megsebesült Nagy Jó-1 A Novosti cikket közöl,1 melyben annak 
zsefet két társával bevitték a rendőrségre; ; bizonyítására 
a többieket keresték a határban, de nem akad! n)17 hpn 
tak a nyomukra. A három cigánynál és a ka-i " elpusztul.
raván által hátrahagyott batyukban igen sok 
lopott holmit, fegyvert és kifent késeket ta­
láltak.

A főkapitányságon ma délelőtt Lakatos 
Istvánt, Lakatos Gyulát és Nagy Józsefet ha­
tóság elleni erőszak büntette miatt előzetes 
letartóztatásba helyezték s holnap átkisérik 
őket a királyi ügyészség fogházába. A kara­
ván többi tagjait, Lakatos Zsuzsáiméval 
együtt, nyomozza a rendőrség.

vállalkozik, hogy a monarkia

A demars Szerbiában
Összeesküvő diákok és tanárok.

Tuzla, Julius 13. Az itteni hatóságok, kü­
lönösen a csendőrség a merénylet óta állan­
dóan éjjel-nappal munkában van, egymást 
érik a letartóztatások és a házkutatások, de 
ezekről a cenzúra megkerülésével nehéz hirt

Debreczeni ifjak 
az albán harctéren

38 magyar önkéntes megszökött
J n'rt adtak a lapok arról a toborzásról, a 

mely néhány héttel ezelőtt Bécsben folyt, 
hogy Vilmos albán fejedelem részére önkén­
tes csapatokat vigyenek segítségül. Az ön­
kéntesek között sok magyar is volt s a ma­
gyarok között néhány debreceni. A napokban 
aztán levél érkezett Durazzóból Debrecenbe, 
A levelet Baross György debreceni elektro­
technikus irta Faragó József, Flepi István és 
Kovács Imre debreceni. Vajon András apatini 
és Frizoni József nagyszebeni fiatalemberek 
nevében is, akik a levelet hitelesség kedvéért 
aláírták.

Boross György azon kezdi a levelet, hogy 
mikor Bécsben hetekkel ezelőtt titokban tobo- 

I roztak katonákat Vilmos albán fejedelem szá-adni. Az bizonyos, hogy itt nagy diákösszees- 
kiivést fedeztek föl és ha ez nem is egyenesen j mára. többen összeálltak és leutaztak Duraz- 
a trónörököspár élete ellen irányult, mégis ■ zóba. Az volt a szándékuk, hogy ha sikerül 
kétségtelen, hogy a diákok közül több e, tud- j!cvenii a forrongó albán törzseket, véglegesen 
iák a készülő merényletről. Eddi- legalább Dl,razzóba’1- aho> !gen széP
30 diákot tartoztattak le, de eljárt- indítottak j s%gp reménység füstbe ment, mert a vad és 
a tanárok ellen is, mert az összeesküvés élén teljesen kultúra nélküli országban véráztatott

V a sártva p-szerb gimnáziumi tanárok állotta, 
ra ismét két diákot vittek vasra verve Sza­
rajevóba. Az eddigi vizsgálat azt mutatja, 
hogy a szerb bombákat Csubrilovics vette at 
egy szerb határmenti faluban, tovább szállí­
totta azokat Jovanovics Miskóhoz, aki aztán 
a merénylet előtt néhány nappal kiadta a 
bombákat.

Sándor trónörökös nem érdeklődik 
a merénylet iránt.

Tizenegy órakor, a csapatszemle után 
diplomáciai fogadás volt a konakban. Giessl 
báróval is beszélt Sándor szerb trónörökös 
és illetékes információnk szerint Ferenc 
F e r d i n á n d főherceg meggyilkolásáról em 
ütést sem tett. hanem kizárólag az iránt ér­
deklődött, hogy mikor jött haza és hol üdült. 
A fogadás 12 óráig tartott s akkor a diplo­
maták visszatértek követségeikre.

A monarchia demarsa Belgrádban.
Bécs, Julius 13. A Neue Freie Presse Írja:

Szerbiát ugyan-Ä vizsgálat befejezése után 
azon kérdések elé fogják állítani, amelyekre 
az annexió id
gett ígérettel, t. i. az ismeretes
31

földön kiviil egyéb nincsen. Csak kemény har­
cok folynak reggeltől estig s a fejedelem által 
toborzott idegen nemzetbeli katonaság sorai­
ból százával dőlnek ki a fegyveres emberek.

A leghősiesebben Schreier Simon nevű 
szegedi származású fiatalember viselkedett. 
Valaha pincér volt és a 46. gyalogezredben 
szolgált. Hányt-vetett életével nem törődik 
Schreier, aH a magyar csapat vezére volt. A 
magyar ifjak, köztük a debreceni fiuk is, na­
gyon sok esetben adták tanujelét bátorságuk­
nak s egyszer Vilmos Albán fejedelem maga 
elé hivatta a magyar csapatot.

— Hová valók? — kérdezte Schrciertől.
— Én szegedi származása vagyok, á ba­

rátaim velem együtt magyarok.
— Nagyon örülök, hogy a vitéz magyar 

; nemzet fiai országomban is ilyen bátran vi- 
! selkednek — mondta Vilmos fejedelem. Más- 
i nap az albán trón ura Schreiert hadnagygyá 
i nevezte ki, a többi magyar fiukat pedig meg- 
i jutalmazta.

Heteken át vívták az élet-halál harcot 
! Durazzó környékén a magyar ifjak. A múlt 
I hó 27-én reggel 4 órakor igen véres iitközet- 
I nek volt színhelye a város déli része. Ebben
a harcban elesett Molnár József zombori fia­

ién egy sajnos hamar niegsze-1 talember, akit az egész magyar csapat ked- 
1909 március i ve^- Molnár halála oly leverő hatással volt a 

... I t I u ti c " I • , - magyarokra, hogy a harc színhelyének cihá­ik jegyzékkel felelt, amelyben Szerbia ko- gvására határozták el magukat.
telezte magát arra, hogy Ausztria Magyaror _ Mi sziveken feláldozzuk életünket, —
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írják a hős debreceni fiuk — ha a magyar 
hazáról van szó, de egy idegen államért nem 
ontjuk a vérünket, főként az is befolyásolta 
elhatározásunkat, hogy Vilmos fejedelemnek 
veszett ügye van. 0 nem sokáig fog már 
uralkodni Albániában. Tett követte az elhatá­
rozást és 38 magyar fiú elhagyta a csatateret.

A háború országban azért még marad­
tak magyarok, de ezenkívül a fejedelem csa­
pataiban német, francia, angol és osztrák fia­
talemberek is harcolnak.

Hogyan halt meg 
Hartwig1?

Kiadták a mérgezésről szóló 
hazugságok hivatalos cáfolatát

Belgrad, július 13. Tekintettel arra, hogy 
Hartwig orosz követ halálával kapcsolatosan 
a külföldön olyan hírek terjedtek el, mintha 
a követet, megmérgezték volna, az osztrák­
magyar követség szükségesnek látja a teljes 
tényállás közlését. Az osztrák-magyar követ­
ség rendkívül érdekes hivatalos jelentése igy 
hangzik:

Hartwig pénteken este az orosz követsé­
gen ebédelt és fogadta Sándor trónörökös és 
Pál herceg látogatását. Este a Kolarac-kcrt- 
beli mozgóképelőadáson akart résztvenni leá­
nyával együtt. Este kilenc órakor kocsiján az 
osztrák-magyar követségre hajtatott s leá­
nyának azt mondta, hogy lmsz perc múlva 
visszatér. Az osztrák-magyar követségen 
Giessl báró követ tartózkodott nejével és fiá­
val, két szolgával és egy szobaleánynyal. — 
A kaput egy Balogh nevű szolga nyitotta ki 
és Hartwig követet Giessl dolgozószobájába 
vezette, ahol ez a látogatását már várta.

A látogatás közben Balogh hivatalszolga, 
mint minden látogatás alkalmával, az előcsar­
nokban tartózkodott. Giessl követ felesége és 
fia az első emeleten voltak. Zongoráztak. Mi­
kor Hartwig követ rosszul lett, Giessl báró 
először a szolgának parancsolta, hogy hoz­
zon vizet, hívja gyorsan oda a követ felesé­
gét és telefonáljon orvosért. Giessl báró a szo­
baleány segítségével fáradozott Hartwig kö­
vet életrekeltésén, amikor Ridnikcr dr. orvos 
odaérkezett, akinek maga Giessl báró nyitott 
kaput.

Hartwig követ az osztrák-magyar követ­
ségen sem nem evett, sem nem ivott semmit. 
Még a cigarettát sem fogadta el, amelylyel 
Giessl követ szokása szerint kínálta, hanem 
a saját orosz cigarettáiból szívott cl két da­
rabot, amelyeknek maradványait, valamint 
Hartwig cigarettás tárcáját, amelyet az asz­
talon hagyott, Giessl követ a később odaérke­
ző Strandtmann orosz ügyvivőnek átadott.

Az ügyvivő tette meg az összes további 
rendelkezéseket, minthogy Giessl báró arra 
kérte, hogy cselekedjék teljesen a saját be­
látása szerint. Giessl még azt is felajánlotta, 
hogy az osztrák-magyar követség szolgáival 
viteti át Hartwig holttestét az orosz követség 
épületébe, az ügyvivő azonban megköszönte 
ezt, de nem fogadta el.

Az iránt is kérdést intézett Giessl báró 
az orvosokhoz, hogy nem kellcne-e bevárni a 
városi prefektust, aki már közölte, hogy a 
követségre jön és ne tartsák-e addig az orosz 
követ holttestét az osztrák-magyar követsé­
gen. Strandtmann kívánságára azonban Giessl 
ettől is elállóit.

Hartwig a ravatalon.
B e 1 g r á d, julius 13. Mialatt a bombák 

után kutat a rendőrség, a konakkal szemben 
egy hatalmas szürke épülethez valóságos bu- 
csujárás folyik. Az orosz követség palotája 
ez, amelynek dísztermében ravatalon feksöik 
Hartwig Miklós, Oroszország meghatal­
mazott minisztere, a russzofil politika vezér­
szelleme. A kapu előtt két szerb csendőr áll

őrt s a nép ezerszámra özönlik a ravatalhoz. 
Három asztalon, három nagy iv: mindenki, 
aki a ravatalhoz járul, odajegyzi nevét a 
gyász maradandó bizonyságául. Több mint 
húszezer aláírás van már s a látogatók ten­
gere még mindig nem apad. ,

Kisért a debreceni bomba
Fenyegető levél Romániából

A debreceni bombamerénylet igen mély 
nyomokat hagyott az oláhok lelkében. Mint­
ha csak ez a pokolgép megadta volna az oláh 
lázi tok programját. Legalább is ezt látszik 
bizonyítani az a fenyegető levél, amelyet egy 
magyar polgármester kapott a napokban.

Gyulafehérvár város polgármesteréhez, 
dr. Roska Miklóshoz érkezett a következő le­
vél Bukarestből:

Főnök Ur!
Felszólítom, ne maradjon meg annál az 

eszméjénél, hogy folyton a románok ellen 
működik, mert ha legközelebb még egyszer 
megakadályozni iparkodik egy népgyülés 
megtartását, még van bombám az ön szá- 
tnára is .. .

Eddig román nyelven szól a levél, majd 
aztán magyarul szó szerint igy folytatódik:

Ha nem, — nagyságos urnák is megjár­
ja, mint azok Debrecenből. Remélek, hogy 
nem fog többet történni. Tisztelettel G. — 
volt császári és királyi főhadnagy.

Ez a levél nyilván azért fenyegeti meg 
a gyulafehérvári polgármestert, mert nemré­
giben föloszlotta a románok államellenes ncp- 
gyülését, amit sehogy sem tudnak neki meg­
bocsátani az oláh agitátorok. A gyulafehér­
vári románok egyébiránt hívei a polgármes­
ternek, akinek a város érdekeit védő liberális 
politikájával meg vannak elégedve. Az ellen­
séges érzelmitek csak az idegenek sorából ke­
rülnek ki.

Itt említjük meg, hogy a minap nagyará­
nyú dinamittolvajlások történtek egy zalatna- 
vidéki bányában, ahol oláh munkások dol­
goznak. I I

— Burián báró a királynál, lseidből táv- 
iratozzák: Burián báró őfelsége személye kö­
rüli miniszter Szilassy miniszteri titkár kísé­
retében reggel Ischlbe érkezett. A minisztert 
a pályaudvaron SchiessI báró kabinetigazga­
tó fogadta, őfelsége a minisztert délelőtt ki­
lenc órakor audiencián fogadta, melyben Bu­
rián báró resszortjának folyó ügyeiről tett je­
lentést. Burián báró délelőtt negyed tizenegy 
óráig maradt az uralkodó dolgozószobájában. 
Az audiencia után Burián báró leadta névje­
gyét az udvari méltóságoknál. Fél háromkor 
őfelségénél a nyaralóban diner volt, melyen 
résztvettek: Burián báró, Szilassy miniszteri 
titkár és több udvari méltóság. A diner ne­
gyednégyig tartott, őfelsége, aki kitűnő szín­
ben volt, a terrasszon negyed óráig tartó 
cerclet tartott és annak folyamán Burián bá­
ró őfelsége személye körüli minisztert, vala­
mint Szilassy miniszteri titkárt kegyes meg­
szólítással tüntette ki. Burián báró, aki dél­
után Hallstadtba tett kirándulást, amelyről 
este féltizkor tért vissza, éjjel 11 óra 38 perc­
kor visszautazott Bécsbe.

HÍREK
— Frigyes főherceg katonai rangja. —

Bécsből táviratozzák: Ma már befejezett do­
log, hogy Ferenc Ferdinand főhercegnek, aki­
nek katonai főfelügyelő volt a rangja, nem lesz 
Frigyes főherceg az utódja. A trónörökös ka­
tonai hivatalát nem is fogják betölteni. Fri­
gyes főherceg a felség, mint legfőbb hadúr he­
lyettese lesz, ezzel a címmel: „Zur Disposi­
tion Seiner Majestät des Kaisers und Königs“. 
A főherceg a legfelsőbb hadúr közvetlen 
fenhatósága alatt fog állni és esetenként fogja 
helyettesíteni a királyt.

— Némethy Károly dr. államtitkár Deb­
recenben. Némethy Károly dr. államtitkár 

ma délben Debrecenbe érkezett. Az állam­
titkár nem hivatalos ügyben járt itt, hanem 
csak családjához átutazóban. Az államtitkár 
ma délben meglátogatta Kovács József pol­
gármestert.

— Papszentelés a gör. kath. templom­
ban. A Szent Anna-utcai gör. kath. templom 
gyönyörű ünnepségeknek volt színhelye va­
sárnap. Miklóssy István hajdudorogi püspök 
ez alkalommal szentelt fel négy végzett pap­
növendéket áldozó pappá. A felszentelés pa­
zar egyházi pompa keretében történt, amely 
alkalomból a közönség zsúfoltságig megtöl­
tötte a templomot. A papszentelés után Mik­
lóssy püspök gyönyörű beszédet intézett az 
uj lelkészekhez, akiket magasztos hivatásuk 
teljesítésére buzdított. Az uj papok az egy­
házmegye területén fognak működni.

Mihalovits Jenő
gyógyszerész lapunk t. olva­
sóinak ezúton hozza szives 

tudomására, hogy

eddigi régi helyéről
a
(a Kistemplom mellett, :: a 
Piacz- és Széchenyi-utczák 
sarkán levő br. Podmanitzky- 
e== I féle házba) r

helyezte át.
XlIYtlin Is gyógyulás/ hoz íudőbaj

l&UiiiC kohoges'huruí*influenza és as íh mánál
eredeti csomagolós ft ert~ minden gyógyszertárban kapható.
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— Városi tlsztujitás Hajdúszoboszlón. —
Hajduvármegye alispánja meghirdette a pá­
lyázatot Hajdúszoboszló rendezett tanácsú 
város általános tisztujitására. Betöltendők 
lesznek: a polgármesteri, az I. és II. tanács­
noki, az ügyészi, mérnöki, számvivői, pénz­
tárnoki, ellenőri, II, oszt. rendőrfogalmazói, 
közgyárm, városgazdái, végrehajtói és szü­
lésznői állások. A pályázati határidő július 24. 
délután 2 óra. A tisztújító közgyűlést július 
26-án délelőtt 10 órakor tartják meg.

— A választók összeírása. Az összeíró 
küldöttségek nagy szorgalommal folytatják 
munkásságukat, amelyben legnagyobb részt 
az alkalmazottak fölvétele ad. A küldöttségek 
most az alkalmazottak összeírása érdekében 
a következő felhívást intézik a munkaadók­
hoz:

Felhívás.
Az országgyűlési képviselők választásé 

ró! szóló 1913. évi XIV. t.-c. 55. szakasza ér­
telmében minden munkaadó, aki választói élet 
korban levő legalább tiz férfialkalmazottat 
rendszeresen foglalkoztat, köteles az illefo 
alkalmazottak munkakönyvét (igazolványát, 
cselédkönyvét stb.) személyesen, vagy meg­
bízottja utján az összeíró küldöttségnek bete­
kintés végett bemutatni.

Felhivatnak ennélfogva az említett mun­
kaadók, hogy ezen munkakönyveket (igazol­
ványokat, cselédkönyveket stb.) folyó hó 
í5-én, szerdán délelőtt 9 órára a városháza 
közgyűlési termében működő összeíró kül­
döttségek rendelkezésére a választók össze­
írásánál leendő fölhasználás végett az ezen 
szakaszban megállapított 10-től 100 koronáig 
terjedő birság terhe alatt szolgáltassák be.

Debrecen, 1914. julius 13.
Az összeíró küldöttségek.

A fölhívást ma kézbesítették az összes 
érdekelt munkaadóknak.

— Pöstyén-fürdö sporthetei. A pöstyéni 
sportélet hatalmas lendületet vett ez évben a 
„Pöstyéni Golf-Klub“ megalakulásával. A 
klub a golfpályán épült klubház ünnepélyes 
megnyitása alkalmából folyó hó 26-án a Ma­
gyar Aero-Szövetség égisze alatt országos 
repülőversenyt rendez, amelyre eddig 6 ne­
ves hazai pilóta részvétele van biztosítva. Az 
aviatika! versenyt 6—8 napig tartó országos 
tennisverseny követi a M. O. L. Sz. vezetése 
alatt, amelyet a fürdővendégek háziversenye 
fejez be. Ä sorozatot országos golf-verseny 
egészíti ki, melynek megtartását augusztus 
közepére tervezik.

— Halálozás. Kábái tudósítónk Írja: Ge­
deon János dr., Kaba nagyközség vezető“or- 
vosa, a Kábái takarékpénztár részvénytársa­
ság igazgatósági tagja és alelnöke e hó 12-én 
reggel 6 órákor Bad-Nauhem fürdőben, hol 
gyógykezelés végett tartózkodott váratlanul 
elhunyt. Váratlan halála nemcsak egy meg­
történ gyászoló családot döntött mély szo­
morúságba, hanem az egész községnek lakos­
ságát kivétel nélkül mély gyászba borította, 
mert ő nemcsak mint kiváló orvos birta az 
egész község lakosságának osztatlan szerete- 
tét, tiszteletét, ragaszkodását, hanem mint 
hivatásának magaslatán álló igazi emberba­
rát pótolhatatlan vesztesége társadalmunk 
minden rétegének. A holttestet a gyászoló 
család hazahozatja és Kábán helyezi örök 
nyugalomra.

— Debreceni ügyvédek párbaja. Vasár­
nap reggel a Nagyerdőn pisztolypárbajt, majd 
utána a Vivó-klubban kardpárbajt vívtak dr. 
Polgár Dániel és dr. Darvas György deb­
receni ügyvédek. A pisztolypárbajban nem 
történt sérülés, a kardpárbajban a második 
összecsapásnál dr. Polgár arcán kapott köny- 
nyebb vágást. A párbajra az adott okot, hogy 
a két ügyvéd között a törvényszéki pertár­
ban valami félreértésből kifolyólag szóváltás 
támadt, melynek hevében dr. Polgár tettleg 
inzultálta kartársát. Párbaj után a felek kibé­
kültek, Dr. Polgár segédjei dr. Tóth János és 
dr. Bállá Gerő. Dr. Darvas segédjei dr. Ger­
gely Jenő és dr, Hódy Béla voltak.

— Újabb bolgár-román határincidens. —
Bukarestből táviratozzák: Kuijundsuk mellett 

múlt éjjel újabb határincidens történt, a 
melyet bolgár katonák okoztak. Három bol­
gár határkatona engedély nélkül megjelent a 
faluban és a román határőrök felszólították 
őket, hogy távozzanak onnan. A bolgárok el­
mentek, de csakhamar fegyveresen tértek 
vissza, több mint egy kilométernyire benyo­
multak román területre és rálőttek két román 
katonára, akiket súlyosan megsebesítettek. 
Minthogy a legutóbbi két hét alatt már több 
ilyen incidens történt, amelynek már öt áldo­
zata van, amennyiben egy román katonát és 
egy parasztot megöltek és három román ka­
tonát megsebesítettek, a romániai közvéle­
mény nagyon izgatott állapotban van és sür­
gős, hathatós intézkedéseket követel, hogy 
hasonló esetek megismétlődésének elejét ve­
gyék, mert ezeket nem lehet megegyeztetni 
a szomszédos államok normális viszonyával.

— A Debreceni Hitelbank Részvénytár­
saság vasárnap délelőtt Domahidy Elemér fő­
ispán igazgatósági elnök távolléte folytán dr. 
Kenézy Gyula udvari tanácsos igazgatósági 
alelnök elnöklete alatt a részvényesek rend­
kívüli nagy érdeklődése mellett tartott rend 
kívüli közgyűlésén a vidék két legrégibb és 
leghatalmasabb pénzintézetével a Brassói Ál 
talános Takarékpénztárral és az Aradi Első 
Takarékpénztárral szorosabb összeköttetést 
létesített. A közgyűlés egyhangú lelkesedés­
sel emelte határozattá az igazgatóság előter­
jesztését és ennek folyamányaként a Brassói 
Általános Takarékpénztár vezérigazgatóját 
fider János királyi tanácsost, valamint az 
Aradi Első Takarékpénztár igazgatóját Te- 
deschy Viktort az igazgatóság tagjává, to­
vábbá a Brassói Általános Takarékpénztár 
helyettes igazgató-osztályfőnökét Thör Ru­
dolfot és az Aradi Első Takarékpénztár fő­
könyvelőjét Szirmay Károlyt, valamint Kiss 
Ferencet, a tiszántúli református egyházkerii- 
let főjegyzőjét az intézet felügyelő-bizottsá­
gába választotta. E választások folytán szük­
ségessé vált alapszabálymódositások megfej­
tése után a közgyűlés lelkes hangulatban ért 
végett. *

— Elfogott katonaszökevény. Egy évvel 
ezelőtt a debreceni 7. Vilmos-huszárezredtől 
megszökött Józsa József közkhuszár. Sokáig 
keresték a szökevényt, de nem akadtak a 
nyomára. Vasárnap délután az orosházai 
csendőrség egyik járőre elfogta Józsát. Ki­
hallgatása alkalmával elmondta a huszár, 
hogy a szökése óta mesterségét, a egészsé­
get űzte s ezzel kereste a kenyerét, de már 
két hónapja nem kapott munkát. A csendőrök 
a napokban fogják Józsát beszállítani a deb­
receni Vilmos-lmszárezrcdhez.

Debreozen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

EGYHÁZ-TÉR. - TELEFON 12-51.
Kedden. Szerdán — julius hó 13 ón, 14-én

SZÁSZ ILONA
búcsú fellépte uj műsorral és eljfttsza

SZEGÉNY MAMUSKA
színpadi tréfát

RÉVÉSZ JENŐ
kabaré-művésszel, ki konferálni is fog. 

Azonkívül a kővetkező mozgókép miisor ■ 
Marseilletöl — Portsaidig. Panoráma felvétel.
Az ügyetlen fricot. Vígjáték.
A gyermekszív. Megható jelenetek 
A jő üzlet. Humoros.
Polidor 13-ik párbaja. Bohózat.
Leó öngyilkos akar lenni. Kacagtató.
A végrendelet. Életkép.

Előadások kezdete 7 órakor rendes, 9 órakor 
mérsékelten felemelt helvárakkal.

Csütörtökön, pénteken teljesen uj műsor.

"V

— Mikó Imre halála. Mélyen megrendí­
tette a hajdúnánási református egyházat fia­
tal lelkészének, Mikó Imrének tragikus halála. 
Mikó Imrét rendkívüli népszerűség és szere­
tet övezte Hajdúnánáson, ahol már akkor meg 
akarták választani amikor még választható 
sem volt. Helyette, az ő ajánlására Barótliy 
Istvánt választották meg a nánásiak, de Ba- 
róthy váratlanul elhunyt. Ekkor aztán a haj­
dúnánási egyházközség Mikó Imrét ültette 
be a parókiájába s a lelkész és a hivők kö­
zött a legbensőbb szeretet alkotta a kapcsot. 
Mikó a múlt héten skarlátot kapott s az élet­
erős fiatalember pár napi szenvedés után 
meghalt. Vasárnap délután temették el óriási 
részvét mellett. A fiatal lelkipásztor holtteste 
fölött Szabó Lajos esperes mondott könye- 
kig megható imát s Bálint István lelkész, az 
elhunyt jó barátja búcsúztatta el.

— Pfeiffer Gyula nyugalomban. Aradról 
táviratozzák: Pfeiffer Gyula a máv. aradi üz­
letvezetője, aki sokáig volt a debreceni üz­
letvezetőségnek helyettes vezetője, augusztus 
elsején nyugalomba vonul harminchét évi 
szolgálat után a kereskedelemügyi miniszter 
és a máv. igazgatóságának teljes elismerése 
mellett. Pfeiffer Gyula hivatali működésére, 
társadalmi szereplésére és rokonszenves 
egyéniségére mindenki elismerően és kelle­
mesen emlékezik meg itt Debrecenben is. 
Nyugalomba vonulása alkalmából az aradi 
üzletvezetőség tisztikara és személyzete a 
szeretet és hála kifejezései mellett vett bú­
csút Pfeiffer Gyulától, aki szombaton már 
búcsút is vett és át is adta hivatalát. A bu- 
csuzás alkalmából az üzletvezetőség tisztvi­
selői és a máv. személyzete Pfeiffer Gyula 
arcképét is leleplezte s kétszáz teritékü ban­
kettet rendezett tiszteletére, amelyen mele­
gen ünnepelték.

— 90,000 koronás sikkasztás. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Vasárnap délelőtt megje­
lent a főkapitányságon a „The Muthual“ biz­
tosítótársaság budapesti igazgatóságának 
megbízottja és elmondotta, hogy az intézet 
főpénztárnoka, Dörfler Géza szombaton dél­
előtt egy 5000 koronás tétellel nem tudott el­
számolni. A főpénztárnok, még mielőtt fele­
lősségre vonhatták volna, eltávozott a hiva­
talból. Nyomban összeült az igazgatóság. El­
határozták, hogy alapos rovancsolást tarta­
nak a pénztárban. Ez rögtön lehetetlen volt, 
mivel Dörfler magával vitte a kasszakulcso- 
kat. A biztositó intézetnél délutánig vártak, 

ogy a pénztárnok talán jelentkezik. Mikor 
izonban ez nem történt meg, lakatossal fel­
nyittatták a páncélszekrényeket és hozzáfog- 
ak a rovancsoláshoz. Rövid áttekintés után 

hirtelenében 60,000 koronás hiányt állapított 
meg a rovancsolás. Ez az összeg azoflban 
csak a nyomban észlelhető adatok alapján 
jött ki. Á még azonnal nem konstatálható 
hiányt azonban a szakértők 30,000 koronára 
teszik. A bűnös főpénztárnok délelőtt, ahogy 
eltávozol hivatalából, nem jelentkezett többet 
az intézetnél. Az igazgatóság este kiküldött 
Dörfler Thököly-ut 101. szánni lakására. Itt 
azt a felvilágosítást kapták, hogy a főpénz­
tárnok délben elment hazulról és azóta nem 
tért vissza. Ezdortjan az intézet megbízottját 
elküldötte a ,mtipjtanyságra, a följelentés 
megtétele végett.' A rendőrségen jegyző­
könyvbe vették a vallomást és nyomban in­
tézkedtek a sikMsztóiHinyomozására.

— Pénz-, Szívat- és cigaretta-tárcák, női 
kézi-táskák és bőröndök Mentze áruházában 
Piac-ucta 38. szám.

— Nijinsky válik Pulszky Romolától. A
„Berliner Börsen-Courier“ vasárnapi számá­
ban a következőket Írja: A múlt év őszén bi­
zonyos feltűnést keltett az a hir, hogy a hires 
balettáncos, Nijinsky Argentínában feleségül 
vette Pulszky Romolát, az ismert magyar 
tragikának, Márkus Emíliának a leányát. A 
fiatal hölgy a táncosba szeretett, számos tur­
néján követte, mig végre Buenos-Airesben 
megesküdtek. Mint most nekünk Moszkvából 
jelentik, Nijinsky-Márkus asszony lépéseket 
tett az iránt, hogy házasságukat felbontsák, 
mert, mint mondja, arra a meggyőződésre ju­
tott, hogy a táncos iránt érzett „szerelme“ 
csak makacs szeszély volt.

— 14-es számú telefonon lehet az uj fő­
városi sört megrendelni.

debreczeni függetcen üjsaömi április fii.
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. . — A titokzatos bécsi gyilkosság. Bécsből 
táviratozzák: Szombaton délben a bécsi Du- 
na-csatornában. a Zsófia-liid alatt borzalma­
san megcsonkított női holttestet találtak. A 
Indiának, amelyet vászonzsákba burkoltan 
födöztek föl. csak törzse volt meg: feje, karja, 
lába hiányzott. A törzs szoknyába volt cso­
magolva és a szoknyában papírdarabon egy 
címet találtak föl írva: III.. Gertner-strasse 
!/• A nyomozás megállapította, hogy a nő 
Schmerz Franciska 75 éves kegydijas nő, aki 
azelőtt takarítónő volt. A szoknyazsebben ta­
lált cédula alapján megállapították azt is, hogy 
a gyilkos csak Fasching József kórházi szol­
ga lehet, aki az áldozattal egy házban lakott 
egy trafikosnőnél. A gyilkos, Fasching József, 
egy hatvanéves ember, aki a legutóbbi időkig 
éjjeli őr volt a bécsi központi temetőben. Ele­
inte tagadott, de csakhamar megtört és val­
lani kezdett a házkutatás alkalmával talált 
lesújtó bizonyítékok hatása alatt. A vallomás 
szerint Fasching a gyilkosságot csütörtökön, 
-e hó kilencedikén délután négy és öt óra kö­
zött követte el. Felcsalta az asszonyt a laká­
sára és egy fejszecsapással végzett vele. A 
mint ráütött a fejére a baltával, az asszony 
rögtön halva rogyott össze. A holttestet ott­
hagyta a földön, úgy ahogy leesett és éjjel 
ugyanabban a szobában aludt. Pénteken reg­
gel hozzálátott ahhoz, hogy a véres bűn nyo­
mait eltüntesse. Előbb levágta egy késsel az 
asszonynak a fejét, aztán a lakAadónőjétől 
kapott szivaros dobozokat berak kály­
hába, tíizett rakott és a szétdar1’ -Jet el­
égette. A csontrészeket a fé' iccéit iillet 
megtalálták a kályhában. A végtagokat elő­
ször a térdnél vágta szét, azután szabály­
szerűen lefaragta az Ízületeknél. A törzset 
magát ezalatt kofferjében tartogatta, ahová 
sok naftalint szőrt, hogy a hullaszagot eltün­
tesse. Pénteken este a törzset egy zsákba 
csomagolta és este féítizkor észrevétlenül le­
ment a Dunacsatorna partjára és bedobta a 
vízbe. Aztán hazatért és nyugodtan aludt 
reggelig.

~ Összeütközés a Dunán. Fővárosi tu- 
dőstiójik jelenti: Az Árpád-utcai megállónál 
történt, hogy a Dunagőzhajózási Társaság 
egyik nagy hajója, az „Esztergom“ neü gő­
zös, amely két uszályhajót húzott, lefelé való 
haladtában fordulót akart csinálni. A gőzös 
meg is fordult, azonban rövid kanyarulatot 
vett és az uszályok közel sodródtak a part­
hoz a meglazult vontato-kötélen. A megálló­
nál éppen ott időzött a Csavargőzös Társa­
ság „Vigadó“ nevii átkelő hajója, amelyre va­
lósággal ráborult az egyik uszály. Á másik 
uszály a kikötöhidnak szaladt és nyomban 
szétrombolta. A propelleren véletlenül nem 
tartózkodtak már utasok és a hídról éppen az 
összeütközés pillanatában lépett le az utolsó 
átkelő. Nyomban utána pedigmár a hid, mint 
egy széttört gyufaskatulya, omlott a Dunába 
az uszály súlya alatt. Az összeütközés sze­
rencsére a forgalomban nem okozott na­
gyobb bajokat, mert a magas vízállás követ­
keztében a hajók a magas kőpart mellett áll­
hatnak meg s az utasok csak belépnek a pro- 
pel 1 er be s igy nincs szükség az elsodort hidra. 
A Társaság kijelentése szerint a „Vigadó“ is 
súlyosan megsérült. A katoWP/rfácrt a Csa- 
vargőszös Társaság az aöztmítim“ kapitá­
nyát teszi felelőssé. y •ÍÍ3,«9V [fiv n aotL

— Levágta a rendörrlxáMtii*Vendel 28 
éves nádudvari földinüvefey^armbaton éjjel 
két társával részegen botorkált hazafelé. A 
három legény nagy. lármát csapott, mire a 
községi éjjeli ör'rendre intette Tóth Vendelt, 
akit a társai biztatni kezdtek, hogy ne hagy­
ja magát. Tóth neki ment az éjjeli őrnek, de 
ez eldobta mgaától, hogy hányát vágódott. 
Tóth ismét nekiment két társával együtt a 
rendőrnek, aki kardott rántott és Tóth Ven­
delt karján és lábán súlyosan megsebesítette. 
Tóth Vendelt beszállították a debreceni köz­
kórházba, két társát letartóztatták a nádud­
vari rendőrök.

Ahol egy pályázó sem akad. Fiúmé­
ból táviratozzák: A városi tanács nemrégi­
ben pályázatot hirdetett a városi reáliskolánál 
betöltendő magyar és német nyelvű tanszék­
re.. Az évi 2000 korona fizetéssel dotált állásra 
eddig egyetlenegy pályázat sem érkezett.

— Hitalapltó a csavargóbiróság előtt. —•
Szabadkáról táviratozzák: A tompái csend- 
őrség őrizetbe vette Vidákovics Ferenc hu­
szonhatéves fiatalembert, kit közveszélyes 
munkakerülésért szombaton a szabadkai já­
rásbíróság vont felelősségre. Vidákovics Tom 
pán a templomban előbb prédikációt intézett 
a tömeghez és miután a maga vallási felfogá­
sáról különféle sületlenségeket hebegett el, 
ennek ellenében könyöradományokat gyűj­
tött. A járásbíróság! tárgyaláson a szemmel- 
iáthatólag eszelős Krisztusszakállas fiatalem­
ber azt adta elő, hogy ő részben jövendőmon­
dó, részben hitalapltó és Tompán az uj val­
lásnak keres híveket. Azt mondotta továbbá, 
hogy nemrég jelenséget látott az égen, ame­
lyet le is rajzolt és amely 12 meteort és 24 
holdat szerepeltet az égboltozaton. Az ég­
mappát — amint elnevezte — meg is mu­
tatta a bíróságnak. A napok és csillagok ál­
lásából — úgymond — észszerűen csak azt 
lehet következtetni, hogy elérkezett a világ 
vége. Ez volt a vallomás. A bíróság, miután 
orvos nélkül is meg lehetett állapítani, hogy 
Vidákovics Ferenc zavart elméjű, mellőzte a 
büntetés kiszabását, hanem intézkedett, hogy 
a vallásalapitót elszállítsák illetőségi helyére.

— Baleset. Csapó Sándor 28 éves kocsis 
tegnap este Kupfer Jenő kersekedő lakásában 
egy gyorsforralóba szeszt töltött. A szesz 
valahogyan felrobbant s a kicsapó láng a ko­
csis arcát és kezét összeégette. Sérüléseivel 
a mentők beszállították a közkórházba. Csa­
pó Sándor állapota súlyos.

Iíj. Weichinger Károly csődtömege lé­
nyegesen leszállította az eladásra kerülő ita­
lok árát. Nagyban és üvegenként kiárusítás 
Király-utca 4. szám alatt (Ungár Jenő bér­
házában). Asztali és csemegeborok, pálinkák, 
pezsgők. Nyitva d. e. 9—-1-ig, d. u. 4-—6 óráig.

— Villám a konyhában. Szabadkáról je­
lentik: Szabadkán vasárnap délután süni vil­
lámcsapások között másfél óráig tartó hatat-' 
más zivatar volt és az eső valósággal élőn-! 
tötte az egész várost. A mentők és a tűzoltók 
még késő éjjel is szivattyúzták a vizet a há­
zakból. Molnár Mihály vasúti alkalmazott há­
zába a kéményen át lecsapott a villám és 
Molnárnak a konyhában foglalatoskodó fele­
ségét érte. A villám az asszony jobb oldalán 
végighúzódó hasított sebet okozott és mind­
két lábára megbénította.

— Küllőkbe tört a lába. Tegnap reggel 
Kádas Sándor bánki lakos az országúton egy 
szekérre akart felugrani, azonban oly szeren- 
cstéleniil, hogy a kerék kiillőibe akadt a lá­
ba. amely két helyen - eltört. Kádast súlyos 
sérülésével beszállították a városi közkór­
házba.

— Elfogott román kém. Petrozsényból je­
lentik: A határrendőrség letartóztatta Ange- 
leszku Demeter bukaresti fegyvergyári tiszt­
viselőt. aki munkakeresés űrügye alatt bejárta 
a hazai vasgyárakat és ott a fegyverek és al­
katrészek gyártását kipuhatolta. Terhelő ada­
tok alapján kémkedéssel vádolják.

— Lopják a tyúkokat. Ma délután pa­
naszt emelt a rendőrségen Fűzi Lajos ház­
mester, hogy az elmúlt éjszaka Erdődi Lajos 
építész Simonyi-uti villájából ismeretlen te­
tősek elloptak huszonnyolc darab tvukot. A 
tolvajok a kerítésen másztak át s a tyukólat 
fosztották teljesen ki. A rendőrség erélyes 
nyomozást indított a tettesek kézrekeritése 
végett.

—. Halálozások. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban tegnap és ma a következő 
halálozásokat jelentették be: Kiss János ref. 
62 éves, Pincés Juliánná ref. 1 hónapos. Fii- 
löp József ref. 7 hónapos, Schreier Dezső izr.
5 éves, Varga Zsigmond. ref. 45 éves, Géder 
Erzsébet ref. 1 hónapos, Tar Mihály ref. 82 
éves. Nagy József ref. 20 hónapos, Burger 
István r. k. 2 hónapos, Lippai György gör. 
kath. 6R éves. Tiba György ref. 54 éves. 
Szabó utónevet nem kapott fiú ref. 1 napos, 
Gros Sándor ref. 2 hónapos, Oberczán Jó­
zsef r. k. 4 hónapos, Standa János r. k. 88 
éves,^ Marinkás Róza ref. 8 hónapos, Fejér 
András ref. 9 hónapos, Szabó Károly ref. 
64 éves.

1914 áprlNci a

KÖZGAZDASÁG

Külsőleg és belsőleg
egyuránt legbiztosabb hatású háziszer a

Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreceen, Piac-utca 30. s*.

Budapesti értófctőisde
Magyar hitel......................................................... 7«i*~
Oaetrák hite!........................................................ 601 vSO
4 százalékos koronajáradók .... * 79.75
Allaravasut...........................................................................* p,gq._
Jelzálogbank ... ‘ 4q0.__
Rimamurányi . ] 617 —
Salgótarjáni g ,0._
Közúti vasút.............................................. *. 5^4._

Magánleszámltolásl kamatláb
Bécs 3>/2% - Berlin 3'/s°/o - London 2»/,«/o

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer és König debreceni bizományos távirati jelenlése. 
Búza 1915. április......................................................................... ......... 04

„ októberre  ] ] 12 H2
Tengeri 1915 máj...................................... ! . ! 7 14
Rozs óprilsrn ................................................................. ] ]_______

,, oVtóbevro 9^31
Zab áprilisra......................................'[* ____

,, októberre ......... 7 70
Tengeri jul, ‘ 729

” ai,i?............................................ ; : 7*41
Készáru 5-tel drágább.

Háborús izgalmak. Az értékpiac ma nyu­
godtan, de gyönge irányzattal nyílt meg. 
Utóbb általános árhanyatlás állott be, mert 
Becsben pánikszerű ijedelmet keltett a hir, 
hogy Olaszországban részleges mozgósítást 
rendeltek el. A spekuláció az egész vonalon 
nagy kínálattal lépett föl. Az arbitrázs is tö­
meges eladó megbízást intézett el, mert a bé­
csi tőzsdének a felvevő képessége annyira 
megcsappant, hogy nem tudta az ottani ujabh 
exekuciós lebonyolítások által piacra került 
árumennyiséget konzumálni. Nálunk kínos fel 
tűnést keltett, hogy a kontremin támadásai 
céltáblájául újra a Rimát választotta ki, mely 
ismét 10 koronával visszaesett. A többi ér­
ték is sorban 4—5 koronával hanyatlott és 
csak zárlat felé térült meg valami a nagy ár­
veszteségből. Délben az olasz mozgósítást 
nem igazolták ugyan, de arról félhivatalos ér­
tesítést kapott a bécsi tőzsde, hogy az 1901.

, évi olasz tartalékosokat behívták. A tőzsde 
I annál kevésbé térhetett magához, mert hire 
járt, hogy belgrádi követünk ellen merényle­
tet akartak elkövetni. Az áresés azonban dél­
ben már nem volt több 2—3 koronánál, mert 
újabb exekuciós eladás nem történt. A han­
gulat mindvégig háborús izgalomban folyt le.

A postai megbízás reformja. A kereske­
delmi miniszter elhatározta, hogy a 20 koro­
nán aluli összegeknek postai megbízás utján 
való beszedését a közönségre nézve olcsóbbá 
és kényelmesebbé teszi. Az ilyen összeg be­
hajtása céljából a válaszos levelező-lapokhoz 
hasonló 10 filléres űrlapok lesznek minden 
postahivatalnál és dohány tőzsdékben kapha^ 
tők. A föladó az űrlapot bármely postaszek­
rénybe bedobhatja. A címzett postahivatal 
levélhordó utján megkísérli a kérdéses összeg 
beszedését s amennyiben a beszedés siker­
rel jár. úgy a beszedett összeget, az űrlap 
másik felének kitöltésével eljuttatja a postai 
megbízás küldőjének, 10 fillért behajtási ille­
ték és további 10 fillért utalványportó elmén 
levonva a beszedett összegből.
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Erdély bérceiből fakadó természetes gyógy­
hatású ásványvíz, melyet a leghíresebb 
egyetemi tanárok és orvosok ajánlanak, 
kapható minden fűszer-, csemege- és ásvány- 
vizkereskedésben.

Helybeli kizárólagos egyedárusitás
KONTSEK GÉZA

kereskedésében, hol mindég friss töltésben | 
és előnyös árban kapható,

Gyomorbajoknál csodahaiásu, cukor- 
betekségeknek speciális gyógyszer. Borral 
vegyítve igen kellemes és egészséges.

A legolcsóbb és legjobb borviz.

Egyedüli képviselet

DARK AU-FÜRDŐ
(Osztrák-Szilézia.)

Legerősebb elsőrangú jodbrom-sósfürdő. :::
Egyetlen Ittrdö, ahol tiszta jódsóban lehet 
fürödni. Javallatok: Görvély, exsudaturaok, ér­
elmeszesedés, csont- és izületi bajok, női beteg­
ségek, csuz, stb. Legmodernebb gyógy eszközök. 
Régi park. Díszes szállások. Gyermekpenziók 
kiséret nélkül. Itegyi vízvezeték. Telefon Posta, 
táviró és vasúti állomás. Évad május 15-től ok­
tóber 1-ig. Főorvos Dr. Edm. Beck. Értesítések­
kel és prospektusokkal szolgál Bxz, Oral Larisoh- 

Monnlchschc Kurverwaltung, Barkau.

Üzemnapbbitás folytán
nyomással:

1000 színes jóminőségü boríték K 3 00 
1000 finom fehér boríték . .• „ 0'— 
1000 féliv üzleti levélpapír . . „ 7-—
1000 színes levelező-lap . . . „ 5‘20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

■ mellett -

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

4962—1914. tk. sz.
Íwéú hirdetményi bioonat.

Bern Frigyes székelyhídi lakos végre- 
hajtatónak végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtási árverést 27 kotona 48 fil­
lér tőkekövetelés és járulékai behajtása végett 
a debreczer i kir törvényszék területin levő. 
Mikcpércs községben fekvő s a mikepércsi 
493. sz betétben A f 1. sor. 1472. hrsz. alatt 
felvett, az Uj szölöskerti dü öben fekvő sző­
lőre 70 korona ; 2. a mikepércsi 494. sz. be­
tétben A f 1. sor. 250. hrsz alatt felvett 147. 
sz. házas belteleknek Kun Sándor nevén álló 
felére 400 korona ; 3. ugyanazon betétben
A f 2. sor 6/i7344-ed rész legelőnek ugyan­
annak nevén álló felere 16 korona 50 fill r 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 5. 
napján délelőtt 9 órakor Mitctpercs köz­
ség házánál fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek eiöleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: 
XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XL1. 25. §.)

Debreczen, 1914. évi junius hó 15. nap­
ján. A kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság

Dr. Tóth Kálmán s. k., kir. tszéki jegyző.

Meggyönge férfiak
(iieuraNtcniábaii szenvedők)

kérjenek ezen haj azonnali megszüntetését 
tárgyaló ismertetőt. 40 lillér posta bél vég csa­
tolása mellett. Nem belsőleg beveendő gyógy­
szer. Clin

„NOVA MECHANIKA 116.“
Budapest — Föposta Fiókberlet 40.

FUVAROS! SÖRFŐZŐ R. T. 
KŐBÁNYÁM

FŐRAKTÁROS :

Márkus Jeni Delimen,, Itm-ulcn 30.
TELEFON 14.

elasztikus

figyelje 
meg

^TARTÓSSÁGÁT

Hóditó körútra 
indul az uj 

kőbányai sörfőzde:

— egy V« órai főzés után

persi I
önműködő

mosószerrel
Jótállás mellett ártalmaUan I Chlor nélkül I 
Kelélés nélnttl I — — Dőrgölés nélkül I
ppn CETT M megkíméli a fehér- 

JJ* ■wJtniwAAJ nemüt, azt kazán­
ban főzve fehér lesz, mintha a napsugarak a 
szabadban fehéritetté volna.------— Gyár :

GOTTLIEB VOITH, WIEN, III/l.
Mindenütt kapható I

HALMÁGYI
NAGYÁRUHÁZÁBAN

NAGY NYÁRI OCCASIÓ
e== KERETÉBEN ===

rnlÉ: köpenyek: pongyolák: aljak: hűdé : és: kínzók
ü tetemes árleszállítással árusittatnak !!
2000 darab nyári etamin és crepe blúz 
korona 3 50, 6 50, 7*90, 8*70 és 11*50

egységárak mellett adatnak el. r- : --==4

1914 április 14. DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

U CZÉONÉL »
DEBRECZEN,
Kletemplombazár

Napernyők
Gyermekrnhák

Harisnyák
Trflcók

!! nagy választékban !!
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TI* «sóig 60 fillér, 
azontol minden e*ó 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. ::

Vastag betűből sze­
dett minden szó 10 
fillér. Apróhirdeté­
sek előre fizetendők.

Vidékről
apróhirdetéseket legcél­
szerűbb postautalványnyal 
leladni. As apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

A Debreceni Független Djság 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Ryomda 18

Levelezés
leligés levélnél a hirdetés 

száma is kéretik.

19 éves
félárva, 400,000 korona 
vagyonnal, fiatal özvegy 
50,000 korona hozomány
és sok száz vagyonos hölgy 
van házasság céljából elő­
jegyzésben. Komoly ér­
deklődőknek díjtalan fel­
világosítást ad „Hymen“, 
Berlin 18.

KÖLCSÖN
zorsisoynkre, értékpapírokra

és I-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 X 
Hazai sorejegirre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 > 
Olasz vöröskereszt sj. 33 > 
Erzsébet sorsjegyre . 7 i
Jkjsziv 1 10 *
Bazilika i 20 »
Magy. vöröskereszt sj. 22 »
A kölcsön apró részletekben 
törleszthető. :::: Ha sorsjegyei 

nak, úgy 
e ellené» 
i összegre 

fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk
I.....—i és rájuk fenti r.....  i
'——* kölcsönt adjuk. ■■ . I

k Debreceni Kdzizálng KOlczDn- 
Intézet Bészv.-Tirs. bankosáéivá
SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telelőn 298. Alapítási év .1878.

Adás-vétel
Befőzésre

való nemes kajszin ba­
rack kapható 1 kiló 30 
fillérért Széchenyi-kert, 
Széchenyi-ut 19. sz.

Eladó
gyermekágy, 3 kis asz­
tal, 2 szőnyeg, katlan 
üsttel. — Megtekinthető 
egész nap Sas-utca 4. sz. 
II. emelet.

Épüietfa
— régi, egészséges — ol­
csón eladó. Bővebbet 
Országos Tanítói Árva­
ház Simonyi-ut 14—16, 
vagy Pick Nándor épí­
tésznél, Szentanna-u. 27.

Több
részletben kiadó kétszáz 
hold elsőrendű szántó­
föld tanyaépülettel. Cim 
a kiadóban.

Makulatur papiros
kapható a kiadóban.

Befőttes
üvegek olcsón eladók. 
Cim a kiadóhivatalban.

Kapncédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Ebédlőbntor
olcsón eladó. Burgondia- 
utca 11. szám alatt le­
het értekezhetni.

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Huffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Szénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Irodai
berendezést veszek. Cim 
a kiadóban.

Többféle
bútor eladó. Cim a ki­
adóban.

Kis
Singer varrógép 20 ko­
ronáért eladó. Cim a ki­
adóban .

Egy
jó hangú zongora és több 
használt bútor eladó. 
Magos-u. 7.

Elveszett
egy piros selyem, kék 
selyemmel díszített sap­
ka, megtaláló jutalom­
ban részezül. Sestakert, 
Poroszlay ut 1.

Poloskairtást
NÁNÁSSY ISTVÁN 

legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
féregirtója. Kérem 849. 
számú telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat is végez. Le­
vélbeli megrendeléseket 
kérem. Folyadék méreg 
kapható. Postakert Gyár­
utca ti.

Németül
ki tanítana meg rövid 
időn belülJelentkezni 
lehet Piac-u. 77. 1. em. 
ti. ajtó.

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szepiőt, mállói­
tól, pattanást, vimmedlit, 
minden bőrrutságot az 
országhirü ártalmatlan 

MatilU-arckenöcs, éréin 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi- ! 
kó, próbálja meg. Kap- : 
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 1 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
KíJbek Tisza-palota. 2736

üzlet
FRISS

töltésű ásványvizek az ősz- 
szes Deutsch üzletekben 
kaphatok.

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

Készítek min­
denféle sport­
cipőket, vala­
mint orthopäd 
cipőket fájós

______és nyomorék
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Lakbérleti szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki­
adóhivatalban.____

SZEGEDI PAPBIKA-
különlegességek óriási 
raktál a LINDENFELL) J. 
J ENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Izr. ürménél
kitűnő kóser koszt kap­
ható bentétkezésre vagy 
kihordásra is. Arany Já- 
nos-utca 16. sz. alatt.

kölcsönöz mngánzó 
» GlAZifr b% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet- 
fizetésre (ingatlanra is). KKÖLL 
K. Berlin 29., poste restante

Mindennap kiváló
jó és friss

TEJET
tanyámról házhoz is szál­
lítok. Megrendelhető tele­
fonon (739) vagy levelező­
lapon : XVeisz Bernatné, 

Piac-utca 30.

Egy
külöubejáratu bútorozott 
szoba kiadó, esetleg tel­
jes ellátással is. Magos- 
utca 7.

Egy
raktárt keresek. Gépek­
nek bérelném. Ajánlatok 
Hunyadi-utca 14. szám 
alatt Reiszmannak.

Csapó-ntca 19.
sz. alatt egy üzlethelyi­
ség berendezéssel együtt 
azonnal kiadó. Értekez­
hetni Domán és Kurz, 
Piac-utca 49.

100 koronával
honorálom azt, ki egy 
négy középiskolát vég­
zett fiatalembert 2 hónap 
alatt álláshoz juttat. Le­
veleket .Szorgalmas jel­
ige alatt továbbit a ki- 
adóhivatal.

Pénatárnoknönek
ajánlkozik megbízható 

leány. Eötvös-utea 16.
Kereskedelmit

végzett urileány állást 
keres. Cime Frank Imre 
úri divatkereskedőnél.

la a fejen az első ritkább 
foltok jelentkeznek,

„ Dr. Dralle nyírfa vize.
h a j n ő v é s t ‘ h a t: 1 e?ő " “a ‘ha i" IIIV Vé h a ■> .t.S.r é s' megszűnik a a
lesz. Idöelötti őszülő* állandó i,,, _ /C j fí,n,y 1,1,Iatos hajlékony 
ismerőlevelek orvosok és laikusoktól. 25 éve már' bevált. 1 ® k Ara K a-so a»*.C'
---------------------------- ^*ph>“ mln,len »«akbavAgó U.lotbrn. Pralle, Hamburg é, Boden a. E. "

Tanintézet kereskedelmi tudományok fo­
lyamára, Mester Friedr., az Európa határain 
tnl is ismert azelőtti Kereskedelmi Akadémia 
tulajdonosa, Leipzig. Prospektus az igaz. 
___ galóság utján díjmentesen.

_____ ___________________ !914 április 14,

:: DEBRECZENI BÜTORKÉSZITŐ - 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

______________ _____ r
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Debreczen, Hunyadi-utca 17-19. n.
(Demetrovics-palota.)

Szabad bemenet.

Minden társadalmi osztály ré­
szére megfelelő bútorok !! !! if fi

Szolid árak !

Kedvező fizetési feltételek!
___ Telefon: 968.

Valódi bríinni szövetek
ez 1914. évi tavaszi és nyári Idényre

Egy szelvény fi szelvény 7kon.
3.10 m. hosszú .....................

teljes férfiruhához 
(kikét, nalrli, é> mellény) 

elegendő, csak

I szelvény 10 kér. 
I szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kér. 

(I szelvény 20 kér.
Krr »letvtnjrt tekele sz.lenruhihor 20.— K-trt. 
szintúgy felőltőszővetet, turisielódent, selyemkam- 
fiunt, női koszt#m szöveteket stb. gyári árakon 
MXf mint megbízható ét szolid cég mindenül 

ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Síiták Ingy.a éi bimntn.

fis előnyök « melyeket • migánTtTö élve*, fea 
oSretizakiérletél közretlen Slegel-lmhot cál­
ját» • érán pizeoa rendelt meg, igen jelenti- 
kenyek. Szabott, legolcsóbb Arak. 0,-1 íni 
választék. Mlni.hH, figyelmei kiszolgálás, mér 
s legkisebb rendelésnél Is, teljesen friss Arúbsn

Elektrotechnikai Szakiskola
LABORATORIUMMAL

ÉS

T A NULÓMÜH E LLTEL
kapcsolatos.

Műszaki iskola az összes elektrotech­
nikai szakban és Gépépitményekben.
Mindazoknak, kik elektrotechnikusokká (gyári 
tisztviselőkké stb) elméletben és gyakorlatilag (2 
éven belől) kiképeztetni óhajtják magukat.
Felvétetnek: 14 évtől 20 éves korig. Előkép­
zettség : megkivántatik 4 közép-, polgári, alsó­
kereskedelmi vagy ipariskola sikeres elvégzése.
Igazgatóság: POZSONY, Széchenyi-ulca, ki-

Sektust és felvilágosítást
"

vánatra ismertetést.
készséggel nyújt.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49„

1290—1914. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. VI. 

610/2. 1914. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Gerstner, Megyeri és Szu- 
nyogh cég részére debreczeni lakosoktól 422 
korona 23 fillér töke, ennek 1914. év már­
cius hó 21. napjától számítandó 5% kamatai 
és az eddig összesen 78 korona 75 fillér per­
költség erejéig 1914. évi junius hó 8-án bi- 
róilag felülfoglalt és 1890 koronára becsült 
cementáruk és építkezési anyagokból álló 
ingóságok 1914. évi július h* 22-én d. e 
7,10 órakor kezdetét veendő és Debreczen- 
ben, Hatvan-utca 7. sz. a. és folytatva Ferenc 
József-ut 3. szám alatt megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi julius hó 7-én.
Ldrincz Endre, kir. bír. végrehajtó.

a íöpostával szemben.


